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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 22 au 23 novembre 2022.
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Note sur les marges d’erreur

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Une majorité de Français heureux mais un chiffre en net recul sur 1 an

De manière générale, 68% (-11 points depuis octobre 2021) des Français se disent heureux (notes 6 à 10/10), dont 32% (-7) très 
heureux (8 à 10/10), 17% (+6) se disent moyennement heureux (5/10) et 14% (+4) pas heureux (notes 0 à 4/10).
A propos de leur situation personnelle, 64% (-4) disent que ça va bien, dont 7% (-1) très bien et 57% (-3) plutôt bien. A l’inverse, 35% 
(+4) disent que ça ne va pas bien, dont (30%, +4) pas très bien et 5% (=) pas bien du tout.

Lassitude, nostalgie, tristesse : l’état d’esprit des Français se dégrade en 1 an

Pour décrire l’état d’esprit des Français, le poids des mots négatifs est de plus en plus important : lassitude (45%, +4 depuis octobre 
2021), nostalgie (42%, +2), tristesse (34%, +7), colère (31%, +7) et peur (26%, +7). En parallèle, les Français ressentent moins de 
confiance (29%, -4), de sérénité (28%, -5) et de satisfaction (27%, -7). 

Sur ces 3 questions, la variable la plus explicative est la situation financière : le bonheur privé et l’état d’esprit des Français qui doivent 
se restreindre pour boucler leurs fins de mois est plus fragile et se dégrade plus fortement en 1 an que les Français qui ne doivent pas 
se restreindre* : 
• 81% (-6) des Français qui bouclent leurs fins de mois sans se restreindre se disent heureux, contre seulement 54% (-11) des Français 

qui doivent se restreindre
• Si la lassitude et la nostalgie dominent partout, les Français qui bouclent leurs fins de mois sans se restreindre ressentent davantage de 

satisfaction (34%, contre 19%), de confiance (34%, contre 23%) et de sérénité (34%, contre 22%), ceux qui doivent se restreindre
davantage de tristesse (44% +8, contre 27% +5), de colère (36%, contre 27%) et de peur (31%, contre 22%)
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(*) Les personnes qui bouclent leurs fins de mois sans se restreindre représentent 56% des Français, ceux qui doivent se restreindre 44%.



Principaux enseignements

La société française face à un cumul de vulnérabilités : économique, climatique, sécuritaire 

Les Français expriment une multitude d’inquiétudes et de peurs dans les prochains mois pour :
• Leur situation financière : voir leur pouvoir d’achat baisser (91%, dont 51% beaucoup), avoir une vie quotidienne qui se dégrade suite à 

l’augmentation des prix (89%, dont 49% beaucoup), de devoir faire des choix dans leurs dépenses qu’ils ne faisaient pas avant (87%, dont 42%), 
voir leurs revenus baisser (78%, dont 37%)

• Leur santé et les conséquences du dérèglement climatique : vivre les conséquences du dérèglement climatique (85%, dont 39%), voir leur santé 
se dégrader à cause de la pollution et des problèmes environnementaux (74%, dont 25%) et tomber malade (73%, dont 24%)

• Leur sécurité : vivre un attentat terroriste en France (71%, dont 24%), être victime (ou un de leurs proches) d'une agression (65%, dont 24%), vivre 
une période de guerre sur le territoire français (65%, dont 23%)

• Et leurs projets personnels (60% craignent de devoir y renoncer, dont 28%)

En revanche, l’inquiétude est moindre pour leur vie professionnelle : 47% des actifs ont peur dans les prochains moins de perdre leur emploi et 
42% des Français de devoir renoncer à des projets professionnels, les catégories populaires sont toutefois plus vulnérables (55% et 57%).

Il existe une corrélation forte entre la fragilité financière et les craintes ressenties sur l’ensemble de ces sujets et en particulier sur la situation 
financière (57% des Français qui doivent se restreindre craignent beaucoup que leurs revenus baissent, contre 22% sans se restreindre) et les projets 
personnels (72% craignent de devoir y renoncer, contre 49% sans se restreindre) et professionnels (53% contre 34%).
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Pour plus d’1 Français 4, un contexte qui impactera même les fêtes de fin d’année

Dans le détail, par rapport aux années précédentes, 27% des Français pensent qu’ils passeront de moins bonnes fêtes, 9% de meilleurs fêtes et 
64% comme les années précédentes, ni meilleures ni moins bonnes.
Les Français les plus fragiles financièrement et qui doivent se restreindre pour boucler leurs fins de mois expriment davantage de pessimisme 
(35%) que ceux qui ne doivent pas se restreindre (20%).



Principaux enseignements

Sur 1 an, les Français ont un regard plus pessimiste sur la situation du pays

Si une majorité (64%) de Français estiment qu’ils vont bien à titre personnel, ils ont un regard beaucoup plus sombre sur la situation du 
pays : 78% (+4 depuis octobre 2021) estiment qu’il ne va pas bien, dont 52% (-3) pas très bien et 26% (+7) pas bien du tout. A l’inverse, 
22% (-3) considèrent que le pays va bien, dont 20% (-3) plutôt bien et 2% (=) très bien.

Ce constat négatif est majoritaire et progresse au sein de de l’ensemble des catégories de population et électorats, y compris par une 
majorité des électeurs d’Emmanuel Macron (54%). Il est particulièrement exprimé par les électeurs de Marine Le Pen (90%) et par les 
Français qui doivent se restreindre financièrement (89%).

4 groupes de Français se distinguent :
• Le pays ne va pas bien mais je vais bien (45%, +1 depuis octobre 2021)
• Le pays ne va pas bien et je ne vais pas bien (32%, +3)
• Le pays va bien et je vais bien (19%, -4)
• Le pays va bien mais je ne vais pas bien (3%, +1)

7 Français sur 10 estiment que le pays est plutôt en déclin

69% des Français estiment que la France est plutôt en déclin, 7% plutôt en progrès et 24% ni l’un ni l’autre.

Ce sentiment est majoritaire au sein de l’ensemble des catégories de population et électorats. Il est particulièrement exprimé par les 
électeurs de Marine Le Pen (85%) et par les habitants des communes rurales (74%). Seuls les électeurs d’Emmanuel Macron se montrent 
plus partagés entre déclin (46%) et ni l’un ni l’autre (39%).
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Principaux enseignements

Pour une majorité de Français, aucune des principales personnalités politiques du pays ne se 
préoccupe de leur quotidien. Marine Le Pen (32%) devance légèrement les dirigeants d’EELV 
(28%), Emmanuel Macron (26%) et Jean-Luc Mélenchon (26%) 

32% des Français estiment que, d’une manière générale, Marine Le Pen se préoccupe de la vie des gens comme eux (contre 68% non), 
28% partagent cette opinion à l’égard des dirigeants d’EELV (et 72% non), 26% Emmanuel Macron (74% non), 26% Jean-Luc Mélenchon 
(74% non), 19% Eric Zemmour (81% non) et 18% pour les dirigeants LR (82% non) .

Sur cette question de proximité, chacune de ces personnalités dispose d’une opinion favorable au sein de son propre camp : 81% des 
électeurs de Marine Le Pen jugent qu’elle se préoccupe des gens comme eux, 81% des électeurs d’Eric Zemmour partagent cette opinion à 
l’égard de leur candidat, 71% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, 71% de Yannick Jadot et 70% des électeurs d’Emmanuel Macron. 
En revanche, seule la moitié (51%) des sympathisants LR estime que les dirigeants de ce parti se préoccupent des gens comme eux.

Les dirigeants de gauche (Jean-Luc Mélenchon et d’EELV) sont mieux perçus par les 18-24 ans (54% et 48%) et dans une moindre mesure 
par les 25-34 ans (34% et 36%).
D’un point de vue socio-professionnel, Emmanuel Macron obtient son meilleur niveau de proximité chez les cadres (34%) et Marine Le Pen 
chez les catégories populaires (37%).
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Question : De manière générale, diriez-vous que vous vous sentez heureux ou pas ? 0 signifie que vous n’êtes pas du tout heureux, 10 que
vous êtes très heureux, entre les deux vous pouvez nuancer votre jugement. - En % - Ensemble des Français

Une majorité de Français heureux mais un chiffre en net recul sur 1 an

#Opinion.en.direct
L’état d’esprit des Français

23 novembre 2022

Note moyenne : 
6,4 / 10

5

7

20

22

14

17

4

4

3

1

2

Note 10

Note 9

Note 8

Note 7

Note 6

Note 5

Note 4

Note 3

Note 2

Note 1

Note 0 

TOTAL 
« MALHEUREUX »

14%

Pas du tout heureux

Très heureux

TOTAL 
« HEUREUX »

68%

Sans opinion : 1%

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/SNCF/Institut Montaigne « Baromètre des Territoires 2021 » réalisée du 10 septembre et le 7 octobre 2021.

(-0,4)*

(+4)

(-11)*

6

22
12

23

81

54

Boucle les fins de
mois sans se
restreindre

Doit se restreindre
pour boucler les fins

de mois

0-4/10 5/10 6-10/10

Selon la situation financière 
en fin de mois
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Question : A propos de votre situation personnelle, diriez-vous que… ? - En % - Ensemble des Français

A propos de leur situation personnelle, une majorité de Français dit que « ça va 
bien », une proportion également en recul sur 1 an

7

57

30

5 1

  Ça va très bien   Ça va plutôt bien

  Ça ne va pas très bien   Ça ne va pas bien du tout

Sans opinion

Total 
« CA NE VA 
PAS BIEN »

35%

Total 
« CA VA BIEN »

64% 
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EVOLUTIONS

68 63 68
61 64

31
37 32

38 35

13.10
2021

25.03
2022

28.
09

17.
10

23.
11

(+4 sur 
1 an)*

(-4 sur 1 an)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE réalisée du 12 au 13 octobre 2021.

17

57

82

42

Boucle les fins de mois sans se
restreindre

Doit se restreindre pour
boucler les fins de mois

 Total "ça ne va pas bien"  Total "ça va bien"

Selon la situation financière en fin de mois
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Question : Ces derniers temps, quels sont les mots qui décrivent le mieux votre état d’esprit ?

(En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? - Total supérieur à 100%, jusqu’à 3 réponses possibles)

En % - Ensemble des Français

Lassitude, nostalgie, tristesse : l’état d’esprit des Français se dégrade en 1 an

Total des 
citations 

20

14

11

10

10

13

10

9

2

1

45

42

34

31

29

28

27

26

8

7

  En 1er

 En 2ème et en 3ème

De la lassitude

De la nostalgie

De la tristesse

De la colère

De la confiance

De la sérénité

De la satisfaction

De la peur

De la surprise

De la culpabilité 45 Total des citations
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EVOLUTIONS

41

44 45

40 40

42

27

31
34

24

26

31

29
33

30

28

34

28

27

19

25
26

Oct.
2021

Août
2022

Nov.
2022

Nostalgie
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La société française face à un cumul de vulnérabilités : économique, climatique, 
sécuritaire 

Question : Personnellement, avez-vous peur dans les prochains mois de … ? 

En % - Ensemble des Français

51

49

42

39

37

25

24

24

24

23

28

14

16

40

40

45

46

41

49

49

47

41

42

32

33

26

9

10

13

15

21

26

26

29

34

35

40

52

57

1

1

1

1

1

1

Beaucoup Un peu Pas du tout Sans opinion

Voir votre pouvoir d’achat diminuer

D’avoir votre vie quotidienne qui se dégrade suite à l’augmentation des prix

De devoir faire des choix dans vos dépenses, que vous ne faisiez pas avant

Vivre les conséquences du dérèglement climatique (inondations, tempête, catastrophe 

naturelle climatique, manque d’eau, etc.)

Voir vos revenus baisser 

Que votre santé se dégrade à cause de la pollution, des problèmes environnementaux

Tomber malade

Vivre une période de guerre sur le territoire français

D’être victime (ou un de ses proches) d’une agression

Vivre une période de guerre sur le territoire français

Devoir renoncer à des projets personnels (achat immobilier, agrandir votre famille 

ou fonder une famille, …)

Perdre votre emploi (posé aux actifs en emploi)

Devoir renoncer à des projets professionnels (changer de métier, reprendre une formation, 

créer votre activité, ...)
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TOTAL 
« PEUR »

91

89

87

85

78

74

73

71

65

65

60

47

42
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Question : Concernant les fêtes de fin d’année, par rapport aux années précédentes, vous pensez que vous allez passer … ?

En % - Ensemble des Français

Pour plus d’1 Français 4, un contexte qui impactera même les fêtes de fin d’année

9

27

64

De meilleures fêtes que les 
années précédentes

De moins bonnes fêtes que les 
années précédentes

Comme les années précédentes, 
ni meilleures, ni moins bonnes

Sans opinion : 1%
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Question : Quand vous pensez à la France, vous diriez que le pays … ? - En % - Ensemble des Français

Sur 1 an, les Français ont un regard plus pessimiste sur la situation du pays

2

20

52

26

Va très bien Va plutôt bien Ne va pas très bien Ne va pas du tout bien

Total 
« NE VA 

PAS BIEN »
78%

Total 
« VA BIEN »

22% 
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EVOLUTIONS SITUATION DU PAYS

25 24 23
13

22

74 76 77
86

78

13.10
2021

25.03
2022

28.
09

17.
10

23.
11

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE réalisée du 12 au 13 octobre 2021.

(-3 sur 
1 an)*

(+4 sur 
1 an)
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Question : Quand vous pensez à la France, vous avez le sentiment qu’elle est plutôt en déclin ou en progrès ?

En % - Ensemble des Français

7 Français sur 10 estiment que le pays est plutôt en déclin

69

7

24

Plutôt en déclin

Plutôt en progrès

Ni l’un ni l’autre
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Pour une majorité de Français, aucune des principales personnalités politiques du pays ne se 
préoccupe de leur quotidien. Marine Le Pen (32%) devance légèrement les dirigeants d’EELV 
(28%), Emmanuel Macron (26%) et Jean-Luc Mélenchon (26%)

Question : De manière générale, diriez-vous que chacune des personnalités politiques suivantes se préoccupent de la vie des gens comme 
vous ou pas ?

En % - Ensemble des Français

8

5

5

4

5

2

24

23

21

22

14

16

26

32

31

27

24

42

42

40

43

47

57

40

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

TOTAL 
« OUI »

32

28

26

26

19

18

Marine LE PEN 

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV) 

Emmanuel MACRON 

Jean-Luc MELENCHON 

Éric ZEMMOUR 

Les dirigeants du parti 
Les Républicains (LR) 

TOTAL 
« NON »

68

72

74

74

81

82
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, diriez-vous que vous vous sentez heureux ou pas ? 

En % Notes 0-4 Note 5 Notes 6-10 Notes 8-10 Sans opinion

Ensemble 14 17 68 32 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 16 71 36 0

Femme 14 17 68 29 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 13 16 68 24 2

25-34 ans 10 16 74 38 0

35-49 ans 17 16 67 33 0

50-64 ans 14 21 64 31 1

65 ans et plus 11 15 74 35 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 16 71 34 0

Artisan, commerçant (*) 13 18 69 29 0

CSP+ 7 14 78 38 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 7 87 45 0

Profession intermédiaire 7 19 73 33 1

CSP- 18 17 65 32 0

Employé 18 15 67 34 0

Ouvrier 18 20 62 30 0

Inactifs 14 18 67 30 1

Retraité 12 15 73 34 1

Autre Inactif 20 25 54 21 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 17 68 29 0

Communes urbaines de province 13 16 70 34 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 17 69 36 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 19 72 28 0

100.000 hab. et plus 14 15 71 35 0

Agglomération parisienne 15 18 68 34 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 14 17 69 34 0

Province 13 17 69 32 1

Nord-est 14 18 68 31 0

Nord-ouest 15 17 69 33 0

Sud-ouest 14 17 68 27 1

Sud-est 11 16 72 34 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, diriez-vous que vous vous sentez heureux ou pas ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Notes 0-4 Note 5 Notes 6-10 Notes 8-10 Sans opinion

Ensemble 14 17 68 32 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 12 15 73 36 0

La France Insoumise 19 14 67 37 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 10 19 71 34 0

Le Parti socialiste 5 14 81 39 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 6 8 83 48 2

La République en Marche ! 8 6 84 50 2

TOTAL DROITE 10 11 78 39 1

Les Républicains 11 10 78 36 1

TOTAL RN/R! 19 22 60 29 0

Le Rassemblement National 23 16 61 29 0

Reconquête! (*) 4 48 48 24 0

Sans préférence partisane 13 20 67 28 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 12 19 69 30 0

Yannick JADOT (*) 9 18 73 26 0

Emmanuel MACRON 7 8 84 45 1

Valérie PECRESSE (*) 8 10 80 44 1

Marine LE PEN 18 17 65 32 0

Éric ZEMMOUR (*) 13 31 56 26 0

Abstention, vote blanc ou nul 16 23 62 29 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 13 79 40 1

Marine LE PEN 17 17 65 30 0

Abstention, vote blanc ou nul 14 22 63 28 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
A propos de votre situation personnelle, diriez-vous que… ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ca va très bien Ca va plutôt bien Ca ne va pas très bien Ca ne va pas bien du tout Sans opinion TOTAL « CA VA BIEN » TOTAL « CA NE VA PAS BIEN »

Ensemble 7 57 30 5 1 64 35

SEXE DU REPONDANT

Homme 8 59 27 5 1 67 32

Femme 5 56 33 5 1 61 38

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 4 65 23 5 3 69 28

25-34 ans 10 62 24 4 0 72 28

35-49 ans 8 54 29 8 1 62 37

50-64 ans 7 57 31 4 1 64 35

65 ans et plus 4 55 37 3 1 59 40

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7 61 26 5 1 68 31

Artisan, commerçant (*) 2 71 22 5 0 73 27

CSP+ 10 67 21 2 0 77 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 16 66 17 1 0 82 18

Profession intermédiaire 6 69 24 1 0 75 25

CSP- 6 53 31 8 2 59 39

Employé 5 56 32 6 1 61 38

Ouvrier 6 48 31 12 3 54 43

Inactifs 5 53 36 4 2 58 40

Retraité 4 56 36 3 1 60 39

Autre Inactif 7 47 37 7 2 54 44

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 51 39 4 1 56 43

Communes urbaines de province 7 59 28 5 1 66 33

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 61 24 6 0 70 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 6 54 35 2 3 60 37

100.000 hab. et plus 5 60 28 6 1 65 34

Agglomération parisienne 8 63 26 2 1 71 28

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 63 25 3 1 71 28

Province 6 56 32 5 1 62 37

Nord-est 9 47 36 7 1 56 43

Nord-ouest 5 57 32 5 1 62 37

Sud-ouest 3 60 35 2 0 63 37

Sud-est 5 62 26 5 2 67 31
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
A propos de votre situation personnelle, diriez-vous que… ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ca va très bien Ca va plutôt bien Ca ne va pas très bien Ca ne va pas bien du tout Sans opinion TOTAL « CA VA BIEN »
TOTAL « CA NE VA 

PAS BIEN »

Ensemble 7 57 30 5 1 64 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 11 57 26 4 2 68 30

La France Insoumise 6 58 30 3 3 64 33

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 13 50 30 5 2 63 35

Le Parti socialiste 9 71 16 4 0 80 20

TOTAL LREM ET ALLIÉS 8 72 16 2 2 80 18

La République en Marche ! 9 72 14 2 3 81 16

TOTAL DROITE 7 62 27 3 1 69 30

Les Républicains 8 62 26 3 1 70 29

TOTAL RN/R! 5 53 35 7 0 58 42

Le Rassemblement National 4 53 34 9 0 57 43

Reconquête! (*) 6 55 38 0 0 62 38

Sans préférence partisane 5 55 34 5 1 60 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 59 30 5 2 63 35

Yannick JADOT (*) 2 64 31 3 0 66 34

Emmanuel MACRON 9 68 22 1 0 77 23

Valérie PECRESSE (*) 6 53 32 6 3 59 38

Marine LE PEN 6 52 32 9 1 58 41

Éric ZEMMOUR (*) 7 49 41 3 0 56 44

Abstention, vote blanc ou nul 7 52 33 6 2 59 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 66 22 3 1 74 25

Marine LE PEN 4 54 36 5 1 58 41

Abstention, vote blanc ou nul 6 51 35 7 1 57 42
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Ces derniers temps, quels sont les mots qui décrivent le mieux votre état d’esprit ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL DES CITATIONS De la lassitude De la nostalgie De la tristesse De la colère De la confiance De la sérénité De la satisfaction De la peur De la surprise De la culpabilité

Ensemble 45 42 34 31 29 28 27 26 8 7

SEXE DU REPONDANT

Homme 42 41 30 32 36 34 32 20 8 5

Femme 48 43 38 30 23 23 24 31 7 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 35 30 31 14 31 23 39 26 13 13

25-34 ans 38 30 30 17 38 33 34 32 9 13

35-49 ans 49 38 32 36 27 22 25 29 10 6

50-64 ans 50 47 34 36 26 35 24 18 6 3

65 ans et plus 45 53 41 36 30 28 24 27 5 5

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 47 38 31 30 31 30 29 25 8 7

Artisan, commerçant (*) 47 26 30 29 34 32 29 41 6 4

CSP+ 47 40 27 28 35 34 31 16 9 6

Cadre, profession intellectuelle sup. 42 40 23 25 35 37 35 18 13 6

Profession intermédiaire 51 39 29 31 35 31 28 15 6 7

CSP- 46 38 34 30 28 27 28 30 9 8

Employé 46 35 36 26 28 27 31 31 9 10

Ouvrier 46 42 32 36 27 27 24 29 8 5

Inactifs 43 48 40 32 27 26 25 27 7 6

Retraité 44 53 41 36 29 30 24 26 6 5

Autre Inactif 41 37 38 25 24 17 28 30 10 10

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 49 44 41 32 25 23 23 28 6 5

Communes urbaines de province 43 41 31 30 30 31 30 26 8 7

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 45 31 33 27 30 29 27 6 6

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 40 30 29 29 32 27 31 5 10

100.000 hab. et plus 43 38 31 29 32 31 31 24 11 7

Agglomération parisienne 48 44 38 32 35 26 26 21 9 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 46 45 37 33 34 27 27 21 9 5

Province 45 41 34 30 28 29 28 27 8 7

Nord-est 44 39 35 30 31 29 27 29 6 8

Nord-ouest 49 40 38 31 26 25 27 29 6 7

Sud-ouest 51 39 32 29 31 29 23 28 13 9

Sud-est 40 46 29 30 27 32 31 24 8 5
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Ces derniers temps, quels sont les mots qui décrivent le mieux votre état d’esprit ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL DES CITATIONS De la lassitude De la nostalgie De la tristesse De la colère De la confiance De la sérénité De la satisfaction De la peur De la surprise De la culpabilité

Ensemble 45 42 34 31 29 28 27 26 8 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 45 32 35 29 33 24 27 7 7

La France Insoumise 33 42 40 47 24 31 16 25 13 8

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 50 50 32 28 29 26 22 34 2 5

Le Parti socialiste 41 40 24 28 36 44 35 22 6 11

TOTAL LREM ET ALLIÉS 35 42 21 16 44 40 41 19 14 6

La République en Marche ! 32 43 21 17 45 37 44 18 15 7

TOTAL DROITE 45 40 30 36 40 41 32 22 3 4

Les Républicains 45 42 30 35 38 42 32 23 4 4

TOTAL RN/R! 50 48 40 37 21 23 21 30 5 4

Le Rassemblement National 47 45 41 34 23 23 20 32 5 4

Reconquête! (*) 58 65 40 52 11 15 20 23 4 4

Sans préférence partisane 46 38 38 29 28 24 28 27 8 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 40 38 35 30 24 18 26 9 6

Yannick JADOT (*) 50 48 22 32 23 25 20 44 4 11

Emmanuel MACRON 39 44 25 19 40 39 36 24 11 8

Valérie PECRESSE (*) 40 32 37 44 37 27 24 33 4 2

Marine LE PEN 43 38 39 39 28 26 25 30 4 6

Éric ZEMMOUR (*) 56 66 53 41 11 12 24 26 0 3

Abstention, vote blanc ou nul 45 41 37 29 28 26 30 23 8 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 42 29 21 38 35 31 25 9 7

Marine LE PEN 47 44 36 39 27 23 27 29 4 5

Abstention, vote blanc ou nul 46 42 40 38 23 25 24 27 7 8
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, avez-vous peur dans les prochains mois de … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « PEUR »
Voir votre pouvoir d'achat 

diminuer

D'avoir votre vie quotidienne qui 
se dégrade suite à l'augmentation 

des prix

De devoir faire des choix dans vos 
dépenses, que vous ne faisiez pas 

avant

Vivre les conséquences du 
dérèglement climatique (inondations, 

tempête, catastrophe naturelle climatique, 
manque d'eau, etc.)

Voir vos revenus baisser
Que votre santé se dégrade à cause 

de la pollution, des problèmes 
environnementaux

Tomber malade

Ensemble 91 89 87 85 78 74 73

SEXE DU REPONDANT

Homme 88 87 84 80 75 69 67

Femme 94 92 89 91 82 79 79

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 82 91 88 88 67 70 61

25-34 ans 88 87 87 86 74 76 67

35-49 ans 90 89 89 89 78 75 68

50-64 ans 96 94 86 86 83 77 78

65 ans et plus 91 86 86 80 80 71 82

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 91 90 87 88 76 74 69

Artisan, commerçant (*) 90 94 86 79 86 63 62

CSP+ 91 87 85 91 71 71 66

Cadre, profession intellectuelle sup. 90 84 84 90 64 71 67

Profession intermédiaire 92 89 86 91 75 72 65

CSP- 91 91 89 87 80 78 73

Employé 88 90 88 89 79 81 75

Ouvrier 94 92 88 85 82 74 70

Inactifs 91 89 87 82 80 74 79

Retraité 92 87 86 80 80 72 83

Autre Inactif 88 94 90 85 80 79 70

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 94 88 88 84 84 73 76

Communes urbaines de province 91 91 87 86 76 75 74

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 95 91 89 87 79 78 74

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 93 92 87 82 77 73 76

100.000 hab. et plus 88 90 85 88 75 74 72

Agglomération parisienne 88 85 86 85 77 73 68

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 88 86 87 85 77 73 69

Province 91 90 87 86 78 75 74

Nord-est 93 90 88 85 81 76 76

Nord-ouest 93 93 92 86 78 74 71

Sud-ouest 89 85 80 86 78 76 76

Sud-est 90 89 83 86 77 73 75
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, avez-vous peur dans les prochains mois de … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « PEUR »
Voir votre pouvoir d'achat 

diminuer

D'avoir votre vie 
quotidienne qui se dégrade 
suite à l'augmentation des 

prix

De devoir faire des choix 
dans vos dépenses, que 

vous ne faisiez pas avant

Vivre les conséquences du 
dérèglement climatique 

(inondations, tempête, 
catastrophe naturelle climatique, 

manque d'eau, etc.)

Voir vos revenus baisser

Que votre santé se dégrade 
à cause de la pollution, des 

problèmes 
environnementaux

Tomber malade

Ensemble 91 89 87 85 78 74 73

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 90 86 85 88 70 76 72

La France Insoumise 94 87 90 89 69 77 73

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 87 88 85 95 73 84 69

Le Parti socialiste 88 79 74 86 65 68 74

TOTAL LREM ET ALLIÉS 89 85 82 87 72 74 73

La République en Marche ! 88 85 81 87 71 79 72

TOTAL DROITE 88 89 79 77 68 66 73

Les Républicains 89 90 79 76 67 65 71

TOTAL RN/R! 94 92 90 78 86 66 74

Le Rassemblement National 93 94 90 80 86 67 75

Reconquête! (*) 94 80 88 67 91 55 72

Sans préférence partisane 91 90 90 87 82 77 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 92 92 89 89 78 76 74

Yannick JADOT (*) 99 95 93 100 86 87 88

Emmanuel MACRON 86 84 79 87 69 75 75

Valérie PECRESSE (*) 90 86 82 79 78 54 71

Marine LE PEN 96 97 91 86 88 75 80

Éric ZEMMOUR (*) 89 85 83 72 79 70 82

Abstention, vote blanc ou nul 90 89 90 85 81 75 68

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 91 86 83 88 72 74 74

Marine LE PEN 91 92 88 82 81 71 77

Abstention, vote blanc ou nul 92 93 91 86 82 79 73
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, avez-vous peur dans les prochains mois de … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %  - TOTAL « PEUR » Vivre un attentat terroriste en France
D'être victime (ou un de ses proches) 

d'une agression
Vivre une période de guerre sur le 

territoire français

Devoir renoncer à des projets personnels 
(achat immobilier, agrandir votre famille ou fonder 

une famille, …)

Perdre votre emploi
Devoir renoncer à des projets 

professionnels (changer de métier, reprendre une 

formation, créer votre activité, ...)

Ensemble 71 65 65 60 47 42

SEXE DU REPONDANT

Homme 66 60 54 62 45 44

Femme 75 71 75 57 49 41

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 59 72 64 69 29 65

25-34 ans 69 63 70 64 51 61

35-49 ans 69 64 67 70 51 58

50-64 ans 70 65 61 59 42 38

65 ans et plus 77 66 64 42 48 12

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 68 64 65 68 47 55

Artisan, commerçant (*) 62 60 63 66 39 57

CSP+ 66 61 59 64 40 51

Cadre, profession intellectuelle sup. 70 70 59 61 43 44

Profession intermédiaire 64 55 59 65 39 56

CSP- 70 66 71 72 55 57

Employé 75 70 77 72 54 57

Ouvrier 63 63 62 71 57 56

Inactifs 74 68 65 47 - 25

Retraité 77 66 63 41 - 10

Autre Inactif 68 72 69 61 - 58

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 62 72 63 47 43

Communes urbaines de province 70 67 65 58 49 43

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 60 64 54 46 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 67 67 62 50 42

100.000 hab. et plus 70 70 64 60 50 46

Agglomération parisienne 71 68 58 59 43 40

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 72 67 59 61 43 40

Province 70 65 67 59 48 43

Nord-est 76 69 72 61 55 48

Nord-ouest 72 65 68 59 49 42

Sud-ouest 61 60 59 55 49 38

Sud-est 66 63 62 60 41 42
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, avez-vous peur dans les prochains mois de … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « PEUR »
Vivre un attentat terroriste en 

France
D'être victime (ou un de ses 

proches) d'une agression
Vivre une période de guerre sur 

le territoire français

Devoir renoncer à des projets 
personnels (achat immobilier, 

agrandir votre famille ou fonder une 
famille, …)

Perdre votre emploi

Devoir renoncer à des projets 
professionnels (changer de métier, 

reprendre une formation, créer votre 
activité, ...)

Ensemble 71 65 65 60 47 42

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 58 59 56 - 42

La France Insoumise 53 50 58 62 - 50

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 66 62 60 57 - 46

Le Parti socialiste 75 69 61 46 - 34

TOTAL LREM ET ALLIÉS 73 61 62 51 - 39

La République en Marche ! 76 64 62 50 - 42

TOTAL DROITE 79 70 62 50 - 21

Les Républicains 79 69 63 49 - 23

TOTAL RN/R! 75 71 69 67 - 45

Le Rassemblement National 72 65 71 68 - 46

Reconquête! (*) 85 92 59 64 - 38

Sans préférence partisane 69 66 67 61 - 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 63 56 62 61 - 50

Yannick JADOT (*) 68 60 76 69 - 34

Emmanuel MACRON 74 63 66 48 - 31

Valérie PECRESSE (*) 76 73 49 63 - 31

Marine LE PEN 76 72 78 67 - 47

Éric ZEMMOUR (*) 95 88 67 58 - 33

Abstention, vote blanc ou nul 69 67 61 62 - 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 71 62 66 54 - 38

Marine LE PEN 78 73 69 63 - 43

Abstention, vote blanc ou nul 67 66 63 61 - 42
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les fêtes de fin d’année, par rapport aux années précédentes, vous pensez que vous allez passer … ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % De meilleures fêtes que les années précédentes De moins bonnes fêtes que les années précédentes Comme les années précédentes, ni meilleures, ni moins bonnes Sans opinion

Ensemble 9 27 64 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 26 64 1

Femme 8 28 63 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 14 23 58 5

25-34 ans 21 28 51 0

35-49 ans 10 29 61 0

50-64 ans 4 29 67 0

65 ans et plus 2 24 74 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 12 27 61 0

Artisan, commerçant (*) 13 26 61 0

CSP+ 11 23 66 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 21 67 0

Profession intermédiaire 10 25 65 0

CSP- 12 31 56 1

Employé 12 33 55 0

Ouvrier 13 28 57 2

Inactifs 5 26 68 1

Retraité 2 23 75 0

Autre Inactif 10 32 55 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 27 64 0

Communes urbaines de province 8 26 65 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 25 66 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 25 66 1

100.000 hab. et plus 9 26 64 1

Agglomération parisienne 10 30 60 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 31 60 0

Province 9 26 64 1

Nord-est 10 31 58 1

Nord-ouest 9 22 68 1

Sud-ouest 11 21 68 0

Sud-est 7 26 66 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les fêtes de fin d’année, par rapport aux années précédentes, vous pensez que vous allez passer … ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % De meilleures fêtes que les années précédentes De moins bonnes fêtes que les années précédentes
Comme les années précédentes, ni meilleures, ni moins 

bonnes
Sans opinion

Ensemble 9 27 64 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 25 59 1

La France Insoumise 19 29 52 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 18 22 60 0

Le Parti socialiste 11 20 67 2

TOTAL LREM ET ALLIÉS 12 20 68 0

La République en Marche ! 13 19 68 0

TOTAL DROITE 4 20 76 0

Les Républicains 4 20 76 0

TOTAL RN/R! 7 37 55 1

Le Rassemblement National 8 41 50 1

Reconquête! (*) 8 18 74 0

Sans préférence partisane 6 26 67 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 13 31 55 1

Yannick JADOT (*) 13 23 64 0

Emmanuel MACRON 9 19 72 0

Valérie PECRESSE (*) 7 20 73 0

Marine LE PEN 8 38 53 1

Éric ZEMMOUR (*) 2 35 63 0

Abstention, vote blanc ou nul 4 27 68 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11 21 68 0

Marine LE PEN 8 34 57 1

Abstention, vote blanc ou nul 4 28 67 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quand vous pensez à la France, vous diriez que le pays … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Va très bien Va plutôt bien Va pas très bien Va pas bien du tout Sans opinion TOTAL « VA BIEN » TOTAL « NE VA PAS BIEN »

Ensemble 2 20 52 26 0 22 78

SEXE DU REPONDANT

Homme 3 25 48 24 0 28 72

Femme 2 15 56 27 0 17 83

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 1 26 59 14 0 27 73

25-34 ans 7 29 44 20 0 36 64

35-49 ans 2 15 55 27 1 17 82

50-64 ans 1 19 49 31 0 20 80

65 ans et plus 1 17 55 26 1 18 81

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 2 22 51 25 0 24 76

Artisan, commerçant (*) 4 21 49 26 0 25 75

CSP+ 1 27 51 21 0 28 72

Cadre, profession intellectuelle sup. 2 29 52 17 0 31 69

Profession intermédiaire 1 25 50 24 0 26 74

CSP- 3 17 52 28 0 20 80

Employé 1 18 56 24 1 19 80

Ouvrier 5 16 46 33 0 21 79

Inactifs 2 17 54 26 1 19 80

Retraité 1 16 56 26 1 17 82

Autre Inactif 4 19 51 26 0 23 77

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 16 51 31 0 18 82

Communes urbaines de province 3 20 52 25 0 23 77

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 2 19 50 29 0 21 79

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 4 20 49 27 0 24 76

100.000 hab. et plus 2 21 55 21 1 23 76

Agglomération parisienne 2 23 54 21 0 25 75

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 1 24 54 21 0 25 75

Province 3 19 52 26 0 22 78

Nord-est 3 21 49 26 1 24 75

Nord-ouest 2 19 54 25 0 21 79

Sud-ouest 0 20 50 30 0 20 80

Sud-est 3 16 54 27 0 19 81
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quand vous pensez à la France, vous diriez que le pays … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Va très bien Va plutôt bien Va pas très bien Va pas bien du tout Sans opinion TOTAL « VA BIEN » TOTAL « NE VA PAS BIEN »

Ensemble 2 20 52 26 0 22 78

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 28 50 18 1 31 68

La France Insoumise 4 17 59 20 0 21 79

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 3 33 51 13 0 36 64

Le Parti socialiste 2 34 45 17 2 36 62

TOTAL LREM ET ALLIÉS 2 41 51 6 0 43 57

La République en Marche ! 3 44 49 4 0 47 53

TOTAL DROITE 2 14 55 29 0 16 84

Les Républicains 3 15 53 29 0 18 82

TOTAL RN/R! 2 11 35 52 0 13 87

Le Rassemblement National 2 10 36 52 0 12 88

Reconquête! (*) 0 12 30 58 0 12 88

Sans préférence partisane 2 14 62 22 0 16 84

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 16 59 22 1 18 81

Yannick JADOT (*) 0 22 60 18 0 22 78

Emmanuel MACRON 3 42 47 7 1 45 54

Valérie PECRESSE (*) 2 14 53 31 0 16 84

Marine LE PEN 1 9 45 45 0 10 90

Éric ZEMMOUR (*) 0 7 39 54 0 7 93

Abstention, vote blanc ou nul 2 15 59 24 0 17 83

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 3 31 57 8 1 34 65

Marine LE PEN 1 12 43 44 0 13 87

Abstention, vote blanc ou nul 1 13 55 31 0 14 86
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quand vous pensez à la France, vous avez le sentiment qu’elle est plutôt en déclin ou en progrès ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Plutôt en déclin Plutôt en progrès Ni l’un ni l’autre Sans opinion

Ensemble 69 7 24 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 67 10 23 0

Femme 71 5 24 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 51 11 38 0

25-34 ans 65 12 23 0

35-49 ans 71 8 21 0

50-64 ans 73 6 21 0

65 ans et plus 72 4 24 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 70 8 22 0

Artisan, commerçant (*) 84 6 10 0

CSP+ 65 8 27 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 62 13 25 0

Profession intermédiaire 66 5 29 0

CSP- 72 8 20 0

Employé 71 7 22 0

Ouvrier 74 9 17 0

Inactifs 67 7 26 0

Retraité 72 5 23 0

Autre Inactif 57 11 32 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 74 5 21 0

Communes urbaines de province 68 8 24 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 4 23 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 72 8 20 0

100.000 hab. et plus 64 10 26 0

Agglomération parisienne 63 10 27 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 64 9 27 0

Province 70 7 23 0

Nord-est 71 6 23 0

Nord-ouest 70 5 25 0

Sud-ouest 74 9 17 0

Sud-est 68 9 23 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quand vous pensez à la France, vous avez le sentiment qu’elle est plutôt en déclin ou en progrès ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Plutôt en déclin Plutôt en progrès Ni l’un ni l’autre Sans opinion

Ensemble 69 7 24 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 61 11 28 0

La France Insoumise 66 17 17 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 59 8 33 0

Le Parti socialiste 53 8 39 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 40 19 41 0

La République en Marche ! 41 19 40 0

TOTAL DROITE 83 4 13 0

Les Républicains 82 4 14 0

TOTAL RN/R! 90 3 7 0

Le Rassemblement National 90 3 7 0

Reconquête! (*) 89 4 7 0

Sans préférence partisane 69 5 26 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 66 9 25 0

Yannick JADOT (*) 78 3 19 0

Emmanuel MACRON 46 15 39 0

Valérie PECRESSE (*) 84 3 13 0

Marine LE PEN 85 4 11 0

Éric ZEMMOUR (*) 92 4 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 72 4 24 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 12 35 0

Marine LE PEN 84 4 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 77 3 20 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, diriez-vous que chacune des personnalités politiques suivantes se préoccupent de la vie des gens comme vous ou pas ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « OUI » Marine LE PEN
Les dirigeants du parti Europe 

Ecologie Les Verts (EELV) 
Emmanuel MACRON - Jean-Luc MELENCHON Eric ZEMMOUR 

Les dirigeants du parti Les 
Républicains (LR) 

Ensemble 32 28 26 26 19 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 31 27 27 27 22 18

Femme 32 30 26 25 16 17

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 25 48 37 54 16 22

25-34 ans 36 36 27 34 22 20

35-49 ans 32 27 23 25 16 16

50-64 ans 29 21 22 20 20 15

65 ans et plus 33 25 28 19 19 18

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 31 29 26 28 19 19

Artisan, commerçant (*) 38 27 39 26 28 34

CSP+ 22 29 27 25 15 18

Cadre, profession intellectuelle sup. 21 31 34 31 16 22

Profession intermédiaire 22 26 22 22 14 15

CSP- 37 29 23 30 20 17

Employé 36 30 25 30 18 21

Ouvrier 38 30 20 30 23 11

Inactifs 33 28 26 25 19 16

Retraité 35 25 26 19 19 18

Autre Inactif 28 35 25 36 19 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 35 22 21 24 21 14

Communes urbaines de province 31 28 27 27 19 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 30 25 29 22 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 21 26 21 19 17

100.000 hab. et plus 31 30 28 28 17 19

Agglomération parisienne 26 38 30 29 16 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 26 36 29 29 16 20

Province 33 26 25 26 19 17

Nord-est 36 23 25 28 21 16

Nord-ouest 28 27 27 26 16 15

Sud-ouest 27 23 24 21 18 15

Sud-est 37 30 25 26 21 20
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, diriez-vous que chacune des personnalités politiques suivantes se préoccupent de la vie des gens comme vous ou pas ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « OUI » Marine LE PEN
Les dirigeants du parti Europe 

Ecologie Les Verts (EELV) 
Emmanuel MACRON - Jean-Luc MELENCHON Eric ZEMMOUR 

Les dirigeants du parti Les 
Républicains (LR) 

Ensemble 32 28 26 26 19 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 58 25 56 9 10

La France Insoumise 17 57 17 86 7 7

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 17 72 27 49 12 13

Le Parti socialiste 10 45 35 34 8 7

TOTAL LREM ET ALLIÉS 19 32 75 16 9 30

La République en Marche ! 21 34 82 15 11 33

TOTAL DROITE 36 14 22 12 23 51

Les Républicains 36 10 21 13 24 51

TOTAL RN/R! 83 15 13 11 50 18

Le Rassemblement National 88 16 12 12 39 15

Reconquête! (*) 66 7 10 6 100 26

Sans préférence partisane 21 19 20 21 13 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 12 47 14 71 7 8

Yannick JADOT (*) 5 71 28 29 5 7

Emmanuel MACRON 18 33 70 17 9 28

Valérie PECRESSE (*) 39 16 21 11 16 47

Marine LE PEN 81 18 12 14 36 17

Éric ZEMMOUR (*) 68 3 7 9 81 27

Abstention, vote blanc ou nul 22 20 13 22 15 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 16 37 52 27 8 23

Marine LE PEN 71 17 8 18 39 18

Abstention, vote blanc ou nul 19 27 10 32 15 13
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